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课程信息

•每周⼀ 12:55 - 15:40 @ 东上院 107 

•任课教师：张驰豪（http://chihaozhang.com, chihao@sjtu.edu.cn） 

•助教：邱国良（guoliang.qiu@sjtu.edu.cn） 
           陈厚双（chenhoushuang@sjtu.edu.cn） 

•课程主页：http://chihaozhang.com/teaching/SP2021spring 

• Office hour: 每周⼀晚上7点-10点@软件学院1402-2

http://chihaozhang.com
http://chihaozhang.com/teaching/SP2021spring


•每两周⼀次作业 

•最终成绩=70%*平时作业+30%*期末考试 

•参考资料：⼿写讲义 + pdf讲义+课程视频@canvas 



⼀个知乎上的问题

（https://www.zhihu.com/question/310437394）









随机游⾛：离散时间马尔可夫链









布朗运动（Brownian Motion）



⼀些机器学习中的应⽤
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猜测 、 与第⼀天的天⽓分布A B

隐马尔可夫模型（Hidden Markov Model）
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 如何计算  的体积？P
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⽅法⼀：蒙特卡洛法

⾼维诅咒（curse of dimensionality）:

 维单位球体积 n =O(Rn)

需要⾄少  个样本2Ω(n)



⽅法⼆：马尔可夫链蒙特卡洛法
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马尔可夫过程（Markov Process）

Ball Walk

xt+1 = xt + Rt, Rt ∈R Ball(0,r)

⽅法⼆：马尔可夫链蒙特卡洛法

多项式步收敛！



• 马尔可夫链（离散/连续） 

• 泊松过程 

• 马尔可夫过程 

• 布朗运动 
• …

AI/⼤数据/机器学
习中的算法应⽤+

AI2613是

传统随机过程


